ESAME SCRITTO DI GENETICA, CANALE (F-N)
COMPITO B, 16 GIUGNO 2021

NOME STUDENTE MATRICOLA

ORALE GIUGNO s

ESERCIZIO 1. Una linea pura di riso con semi neri, lisci e stelo alto & stata incrociata con una linea pura con
semi bianchi, rugosi e stelo basso. La F1 risultante con semi neri, rugosi e stelo alto & stata incrociata con
una varieta triplo recessiva. Le classi fenotipiche delle piante ottenute sono state: semi neri, lisci e stelo alto
(431); semi bianchi, rugosi e stelo basso (437); semi neri, rugosi e stelo alto (112), semi bianchi, lisci e stelo
alto (132); semi neri, rugosi e stelo basso (100); semi bianchi e lisci, stelo basso (88). ). Quale era il genotipo
delle piante parentali? Determinare la mappa genica, le distanze e I'eventuale interferenza. Incrociando tra
di loro le piante della F1 triplo eterozigoti, che proporzione di piante omozigoti a semi neri, lisci e stelo basso
vi aspettereste?

ESERCIZIO 2. Dall'incrocio di due tipi di spore con mating type A e a di N. crassa (tetradi ordinate) di
genotipo GLY asp HIS x gly ASP his, si originano le seguenti tetradi. Determinare quale coppia di geni &
associata, le mpappe genetiche con distanza di mappa tra i geni associati e tra i geni e i centromeri. Infine
schematizzare gli scambi che hanno dato origine alla tetrade C.
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ESERCIZIO 3. L'albero genealogico in figura rappresenta I'ereditarieta del carattere corna corte (simboli
pieni) che segrega come un caratttere autosomico recessivo in questo mandria di bufali. Determinare la
probabilita che dall’incrocio 1V1 e IV2 si possano avere 2 bufali con corna normali e 4 con corna corte.

ESERCIZIO 4. In una popolazione di criceti all’'equilibrio di 4500 individui, 'allele recessivo w di un gene
legato al sesso, determina la formazione di code bianche. Sapendo che delle 2500 femmine, 400 hanno
coda bianca, si determini il numero atteso dei maschi con la coda normale.
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